

2007年非行年会上海开幕 中国已免除非洲债务109亿

据新华社上海5月16日电(记者 熊希艳 潘清 陆裕良)2007年非洲开发银行集团理事会年会16日上午在上海国际会议中心开幕,国务院总理温家宝出席开幕式并致辞。

温家宝说,中国和非洲有着深厚的传统友谊,中国政府和人民真诚支持非洲和平与发展事业。新中国与非洲国家开启外交关系50多年来,中国帮助非洲国家实施了900多个基础设施和社会公益项目,为50个非洲国家提供政府奖学金

名额近2万人次,向47个非洲国家派遣医疗队员,累计达1.6万人次,共诊治疾病患者近1.8亿人次。中国还给予部分非洲最不发达国家输华商品免关税待遇,为非洲商品进入中国市场提供便利。采取积极措施缓解非洲债务负担,累计已免除非洲国家欠华债务109亿元,目前已承诺正在办理的免债还有100多亿元。中国和非洲国家的多方面互利合作,给双方人民带来了实实在在的利益。

解决发展中国家卫生问题 中国向世卫捐款800万美元

据新华社电 在日内瓦出席第60届世界卫生大会的中国代表团团长、卫生部长高强15日在大会发言中宣布,中国政府决定向世界卫生组织捐款800万美元,用于解决发展中国家的卫生问题。

高强说,这些资金将用于帮助发展中国家特别是非

洲国家建立、健全疾病监测网络,提高疾病防治能力和应对突发公共卫生事件的能力,有助于构建国际卫生安全网络。

高强在大会一般性辩论中,呼吁世卫组织和经济发达国家加大对发展中国家公共卫生体系建设的支持。

包机常态化已没技术问题 国台办批陈水扁阻两岸直航

据新华社北京5月16日电(记者 张勇 李凯)国台办发言人李维一16日在例行新闻发布会上指出,两岸空中直航已不存在任何业务、技术性问题,两岸包机周末化、常态化和货运包机,已经到了该付诸实施的时候。

针对陈水扁近日有关“2008年以前两岸直航无法实现,其原因是大陆没有诚意”的说辞,李维一指出,20多年来,大陆为实现两岸直接通航做了大量的促进工作,实现了两岸节日包机。两岸民间航空组织就两岸客运包机节日和开办

专门包机的技术性、业务性的问题达成了共识。

李维一强调,事实说明,多年来大陆方面为实现两岸直航进行了不懈的努力,陈水扁的言论只能说明他没有诚意推动两岸直航,而且可能还要搞一些新的动作来阻挠两岸直航,这是违背两岸同胞的愿望和利益的。

李维一指出,大多数台湾同胞盼望奥运圣火能够到台湾进行接力传递。我们希望台湾有关方面能以台湾同胞的利益为重,继续执行双方达成的共识和确认的传递路线。

在沪考察期间深入大学校园、工厂企业,走访社区

温家宝勉励同济师生与国家“同济”



上图 温家宝在同济大学饶有兴趣地观看大学生创新成果展览。下图 温家宝在长宁区新泾社区卫生服务中心与医务人员亲切交谈。



勉励师生“与民族、国家、人民同舟共济”

五月的上海,风和日丽,草木青翠。14日上午,温家宝一下飞机就在上海市委书记习近平、市长韩正陪同下,赶往同济大学。正值百年校庆,校园洋溢着喜庆的气氛。

温家宝饶有兴趣地观看了大学生创新成果展览,电动汽车、污水净化装置、热水器节水技术……温家宝鼓励学生多搞创新、多出成果。看到学生们编制的新农村人居环境建设规划时,温家宝高兴地说,如果你们把规划搞好了,农民的房子就不会建了拆、拆了建,可以省不少钱。

在建筑城市规划学院报告厅里,正在举行百年校庆系列讲座。看到总理来了,师生们纷纷围上来,把他请上演讲台,要他给大家讲几句话。

“今天没有准备讲稿,没有讲稿的讲话,容易讲心里话”。总理简短的开场白,赢得满堂热烈掌声。

温家宝说,大学教育在经济社会发展中具有十分重要的作用。一个国家的发展,第一要靠人,靠人才,靠人的智慧和精神;第二要靠能够调动人们积极性和创造活力的政治体制和经济体制;第三要靠先进的科学技术和创新能力。这三者都离不开人,离不开现代大学的培养。

“同济”,意蕴同舟共济。温家宝向师生们表示百年校庆的衷心祝贺,希望他们把学校的命运、个人的命运同民族、国家、人民的命运紧紧连在一起。不论在困难的时候,还是在顺利的时候,都要与民族、国家、人民同舟共济。他勉励同济大学,树立为社会服务的办学理念,开放办学,勤俭办学,办出特色,培养全面发展的人才。

望着学生们年轻的脸庞,温家宝激动地说:“有一句格言,一个民族有一些关注天空的人,他们才有希望;一个民族只是关心脚下的事情,那是没有未来的。我们的民族是大有希望的民族,希望同学们经常地仰望天空,学会做人,学会思考,学会知识和技能,做一个关心国家命运的人。”热烈的掌声在报告厅里久久回荡。

“你们生活安排得好,我心里才高兴”

上海群众的生活状况,是总理最牵挂的事情。这一天从早到晚,温家宝三次进社区,与普通百姓拉家常、聊民生、察民情。

长宁区新泾社区卫生服务中心,承担着北新泾街和新泾镇两大社区居民的基本医疗和公共卫生服务。中午

12时,温家宝来到这里。在咨询台前他向医护人员一一询问,“常来看病的是哪些人”“困难群众多不多”“医疗费用老百姓是否能够承受”……

当听说来这里看病的有一部分是没有参加医保的困难群众时,温家宝说,中央已经决定进行城镇居民基本医疗保险试点,采取自愿参加、国家资助和个人缴费相结合的方式,逐步解决城市困难人口、外来人口和没有参加医保群众的就医问题。

来到卫生服务中心输液室,总理与正在输液的退休工程师徐元棠等人聊起家常。每月能领多少退休金,看病自己要花多少钱,患什么病才去医院就诊,问得很细。临行前,温家宝体贴地关照他们“都坐着,别起来”。

丝竹悦耳,歌声阵阵。晚上,长宁区虹储社区活动室里,居民们自发组织了“温馨园、邻里情”演出活动。温家宝来到这里,与大家一同观看表演。看着十几位老人身着鲜艳的戏服,表演沪剧,温家宝高兴地说,你们无论唱歌、表演都像年轻人,祝愿你们健康长寿。你们生活安排得好,我心里才高兴。

“最根本、最长远的 是创新精神和创新能力”

14日下午,温家宝来到讯通通信有限公司。温家宝详细观看了通讯设备产品展示,还特地走进研发中心实验室。

移动通讯3G产品研发工程师黄继志是从海外归国人员,温家宝详细向他询问:“以前在哪家国外公司工作过”“国内的工作条件还好吗”“现在正在从事什么科研项目”。温家宝鼓励他说,你赶上了改革开放的好时期,创新的希望寄托在你们的身上。

微创医疗器械公司主要从事高科技微创医疗产品的研究、制造、销售和服务,拥有70多名高级开发人才和30多项技术专利。在这家公司,温家宝详细听取了科研人员的介绍,并仔细观察了冠状动脉支架系统生产流程和产品样品,对他们的创新成果表示赞赏。温家宝说,一个城市、一所学校、一个企业,不在于搞多大,有多么气派,而在于创新精神和创新能力,这是最根本、最长远的。

据新华社上海5月16日电



希拉克发表任内最后一次电视讲话。



萨科齐妻子(左三)携子女抵达爱丽舍宫。



希拉克完成交接仪式后离开爱丽舍宫。

两艘韩国渔船索马里遭劫持 船上有10名中国人

据新华社内罗毕5月16日电(记者 赵卓昀)肯尼亚海警官员16日说,韩国两艘渔船15日在索马里沿海被海盗劫持,两艘船上共有22人,其中有10名中国人。

肯尼亚“海员援助组织”负责人安德鲁·穆万古拉在接受新华社记者电话采访时说,这两艘渔船分别名为“Mavuno1号”和“Mavuno2号”,均悬挂坦桑尼亚国旗,于本月11日从肯尼亚蒙巴萨港出发,准备驶往也门,但15日在距索马里首都摩加迪沙约210海里的海域遭海盗劫持。

穆万古拉说,这两艘船上分别有10名和12名船员,包括中国人、韩国人、印度人和越南人,其中有10名中国人。海盗方面目前尚未提出赎金要求。

中国驻肯尼亚大使馆正在积极与有关方面联系,了解被劫船只上中国人的情况。

德维尔潘辞去法总理职务

据新华社巴黎5月15日电(记者 严明)法国总理德维尔潘15日下午向希拉克总统提交了辞呈,为新当选总统萨科齐组建内阁铺平道路。

德维尔潘此前曾表示将在总统权力交接仪式举行之前率领内阁辞职。法国总统办公室当天说,希拉克已经接受德维尔潘及其内阁班子的辞职请求。

德维尔潘1953年出生在摩洛哥首都拉巴特。他在2002年至2004年担任法国外交部长期间,坚决反对美国发动伊拉克战争,在国际社会为法国赢得了声誉。他2005年起担任法国总理。



5月16日,在韩国北部的文山火车站,技术人员检查将要参加朝韩铁路试运行的火车。朝韩定于5月17日开始东西两条朝韩铁路试运行,这将是朝鲜战争停战50多年来火车首次穿越军事分界线。新华社发

爱丽舍铺红地毯 萨科齐正式就职

法国总统府爱丽舍宫16日铺开鲜艳的红地毯,送走老主人雅克·希拉克,迎来新总统尼古拉·萨科齐。他在就职演讲中说,法国需要容忍和团结,需要改革和转变。

新老总统交接

当地时间上午11时(北京时间下午5时),萨科齐乘车抵达爱丽舍宫。

汽车缓缓停在着装整齐的仪仗队方阵前,一身深色西装的萨科齐走下汽车,微笑着向门前聚集的数百名围观群众挥手致意。随后,他踏上鲜艳的红地毯,在军乐声中走进爱丽舍宫庭院。

希拉克面带微笑出现在爱丽舍宫大厅门口,迎接这座著名古建筑的新主人。新老总统在门口热烈握手并接受媒体拍照后,进入爱丽舍宫内举行单独会谈。按照惯例,希拉克将向萨科齐移交启动核武器的密码。

约10分钟后,希拉克的汽车倒着驶入爱丽舍宫庭院。

11时31分,希拉克和萨科齐再次出现在爱丽舍宫大厅门口。萨科齐沿着红地毯将希拉克送至汽车旁,二人边走边亲切交谈。与萨科齐多次握手后,希拉克登车离去。

在萨科齐的注视中,在阵阵嘹亮军乐中,汽车缓缓驶出爱丽舍宫。希拉克将手伸出车窗挥手致意,向欢送人群告别,也向自己已经居住12年的爱丽舍宫告别。

萨科齐正式就职

11时42分,萨科齐出现在富丽堂皇的爱丽舍宫大厅。

法国政界领导人、社会各界人士、外国使节以及萨科齐的妻子和儿女分立大厅两边,法国宪法委员会主席让-路易·德勃雷面对萨科齐宣布,自今日起,“你将代表全体法国人民,成为共和国的象征”。

萨科齐随后在一个红色封皮的证书上签字,正式成为法兰西第五共和国第六任总统。同时,爱丽舍宫外礼炮轰鸣21响,向全世界宣告,法国历史上第23



5月16日,在爱丽舍宫,萨科齐(右)与希拉克在总统权力交接仪式上握手。均为新华社发

位总统正式就职。

11时45分,萨科齐发表就职演说,呼吁容忍和团结,倡导改革和转变。

“我将捍卫法国的独立,我将捍卫法国的特性,我保证尊重国家权力,尤其是其公正性。”他在这次10分钟讲话中说,“法国需要改变。法国目前面临的惰性风险从未如此强大,因为在当前世界,所有人都在争先恐后寻求改变,任何迟缓都将造成致命后果。”

萨科齐还表示,他将致力于促进地中海地区的团结和非洲的发展,致力于构建一个能够保护欧洲人的欧洲,致力于捍卫人权和保护环境。

演讲结束后,萨科齐检阅了三军仪仗队。

下午2时左右,在由骑兵方阵、摩托车兵方阵组成的卫队护卫下,萨科齐乘车前往凯旋门,在那里点燃无名烈士墓火焰,并向戴高乐将军塑像敬献花圈。

就职当天履行职责

就职当天下午,萨科齐就将执行第一项总统任务。

法新社报道说,萨科齐16日下午将飞赴德国首都柏林,与德国总理安格拉·默克尔举行会晤,当晚回到巴黎。报道还分析认为,萨科齐目前的首要任务是组建内阁,领导执政党“人民运动联盟”参加将于6月10日和17日举行的议会选举。

据报道,萨科齐将于17日任命前劳工和社会事务部长弗朗索瓦·菲永出任总理。菲永曾于2003年成功推行养老金改革,被政界视为沉着冷静而有能力的领导者。

法国新一届内阁成员名单预计将于17日或者18日宣布,但目前关于各个部长职位花落谁家的猜测已经铺天盖地。分析人士预测,萨科齐可能打破法国政坛“左右对立”的局面,可能任命左翼人士进入内阁。

萨科齐今年52岁,是29年来最年轻的法国总统,也是第一位在第二次世界大战之后出生的法国总统。此外,萨科齐的父亲是来自匈牙利的移民,萨科齐也算首位父亲不是法国人的法国总统。

(邓玉山 新华社特稿)